

## **Как Сережа разбил Холодок**

Летом Сережа жил в небольшом зеленом поселке у дедушки с бабушкой. Лето выдалось сухим, жарким. Сережа бегал с ребятами на речку Быстрицу, купался, загорал, помогал старикам в огороде.

Дома он бывал редко. Уж очень душно в комнатах! Дома, в Москве, папа поставил в его комнате кондиционер, охлаждающий воздух. У дедушки с бабушкой кондиционера не было, но в Сережиной комнате дедушка поставил большой вентилятор на длинной ноге. Вентилятор был немного похож на цаплю, и, как живой, тихонько гудел.

Как-то раз ребята поехали на экскурсию в соседний город. Сережа не захотел ехать.

— Очень надо мне музеи смотреть! Что там интересного? Жара и скучотища! — воскликнул он и остался дома.

Но дома ему скоро стало скучно, мальчик взял самокат и стал гонять по комнате.

— Сереженька! Иди покатайся во дворе, — попросила бабушка.

— Не хочу, там жарко! — ответил внук.

— А дома ты можешь случайно задеть и уронить вентилятор! — возразила бабушка.

— Не задену! Я осторожно! — ответил Сережа.

Бабушка ушла на кухню, внук хорошенько разогнался и вдруг... задел вентилятор ногой. Тот с грохотом свалился на пол и перестал работать.

Дедушка и бабушка были очень огорчены. Ведь пенсии у них маленькие, а вентилятор дорогой!

— Что же теперь делать? — упавшим голосом спросила бабушка.

— Ничего, не огорчайся! — утешил ее дедушка. — Завтра на автобусе поеду в город и отвезу вентилятор в мастерскую.

Сереже было очень стыдно. Он подвел родных. Ведь его просили не кататься на самокате в доме, а он не послушался!

Утром дедушка отвез вентилятор в мастерскую. Там было много поломанных приборов. Мастер, надев очки, взял отвертку и принялся за дело.

— Ваш вентилятор я сделаю через три дня. Приезжайте за ним.

Дедушка обрадовался, что мастер пообещал поторопиться, и уехал домой.

Между тем, когда мастер закончил работать и закрыл мастерскую на ключ, разбитые вентиляторы разговорились.

— Меня сбил самокатом мальчик Сережа, — сказал Холодок.

— А меня тянула за шнур девочка Катя. Я упал со стола и разбился, — сказал другой вентилятор, настольный.

Словом, у каждого прибора была своя грустная история.

— Меня очень берегли, — сказал маленький вентилятор. — Но столик, на котором я стоял в поезде, качнулся, и я упал. Маленькая Олеся очень плакала. Она хорошая девочка.

— А в нашей семье ко мне относились небрежно: толкали, выдергивали шнур из розетки, держась не за вилку, а прямо за шнур. А потом выбросили на чердак. Но одна добрая женщина увидела меня и привезла в мастерскую. Спасибо ей!

Утром следующего дня мастер взялся за починку. Он трудился до обеда и починил два вентилятора. Потом у одного заменил моторчик.

Через три дня дедушка снова поехал в город, пришел в мастерскую и получил свой «Холодок». Он работал, как новенький!

— Спасибо вам! — сказал дедушка, заплатил деньги и поехал в свой поселок.

Сережа и бабушка ждали его. Включили прибор, и скоро в комнате стало свежо и приятно.

— Больше никогда не стану кататься дома на самокате и буду все беречь, — обещал Сережа.

— Вот и умница! — похвалила его бабушка.

### **Ответьте на вопросы**

- Где жил Сережа летом?
- Чем он занимался?
- Какой электрический прибор освежал воздух дома?
- О чем бабушка предупреждала Сережу?
- Послушался ли Сережа бабушку?
- Что случилось с вентилятором?
- Кто повез его в мастерскую?
- Починил ли мастер вентилятор?
- Как вы думаете, послушный ли мальчик Сережа?
- Что он обещал бабушке и дедушке?